
ATA DA 128 SESSÃO ORDINÁRIA DO 1.9 PERíoDo DA 33 SESsÃo LEGISLATIVA DA 16e
LEGISLATURA.

Aos treze dias do mês de abril do ano de doís mil e vinte e três, às 8h06min, nas
dependências do Plenárío da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte/CE, com a
presença dos Vereadores: Albert Einstein Freitas, Antério Fernandes Moreira, Chris
Leyconn Conrado Moreira, Clenilda Chaves Aprígio, Evaldemberg Viana Chaves,
Francisco Brito de Morais, Francisco Feitosa Guimarães, José Damião Freitas Maia, Luís
Carlos Filgueira Guimarães, Marconi Gadelha Santos Andrade, Marcos AurélÍo de
Araújo, Maria de Lourdes Freire Maia Lima e Ronaldo Guimarães Malveira teve início a

12Q Sessão ordináría do 1e período da 3q Sessão Legislativa da 16a Legislatura. t\a
Presidência dos trabalhos o Vereador-Presidente, Marcos Aurélio de Araújo, convidou
a todos sob a proteção de Deus e êm nome da Comunidade, iniciou os trabalhos, com
a execução do Hino Nacional Brasileiro. O Senhor Presidente solicitou do Le Secretário,
Vereador Albert Einstein Freitas, efetuar a chamada dos Senhores Vereadores, sendo
declarado aberto os trabaihos com número legal na forma do Art. 2!4, do Regímento
lnterno da Casa. O Senhor Presidente sotÍcitou ao tQ Secretário, efetuar a leitura das
matérias, que constaram: SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI 01612A23, de Autoria do
Poder Executívo, que estabelece a estrutura e o funcionamento do Conselho Tutelar
de Tabuleiro do Norte e dá outras providências; PROJETO DE LEI Ne O28/2A23, de
autoria da Mesa Diretora, que autoriza a Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte-CE,
firmar termo de cooperação e parceria com instituições de ensino, sem ônus para o
Poder Legislativo, na forma que indÍca e dá outras provídências; PROJETO DE

RESOLUÇÃO Ne 002/2023, de autoria da Mesa Diretora, que Estabelece normas para a
concessão de Diploma de Honra ao Mérito, aos agraciados, por atos de bravura ou de
heroísmo, ou ainda, de realÍzação de ato de real valor para a comunidade e dá outras
provídências; REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Ne 0A612023, subscritos por diversos
Vereadores, com amparo no art. 59 da Lei Orgânica do município e art. 125, do
RegÍmento lnterno, e considerando a necessidade de uma pronta apreciação, sem o
que perderá a oportunidade ou a eficácia, nos termos do § 1e do supra mencionado
artigo, ern virtude da proposição tratar-se de urgência e interesse públíco relevante,
requerem de V. Exa", após ouvido o Plenário, que seja concedida a URGÊNCIA ESPECIAL

na apreciação do Substitutivo ao Projeto de Lei 0L6/2023, de autoria do Poder
Executivo, que estabelece a estrutura e o funcionamento do Conselho Tutelar de
Tabuleiro do Norte e dá outras providências; INDICAÇÃO Ne OL6|2A23, de autoria do
Vereador Francisco Brito de Morais, da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte, vem,
requerer do Senhor Presidente envie ofício ao Senhor Prefeíto Municipal, solicítando
que através da Secretaria de Obras e êmpresa pública competente para providencíar o

serviço de reparos da iluminação públÍca das Comunidades da Chapada do Apodi:
Aroeira D'água, Baixa de juazeiro, Cabeça da ladeira, Currais de Cima, Currais Velho,
Lagoa escondida, Pedra Preta, Poço do PÍntos, Sabiá, Saco Verde, Santo Antônio dos
Alves, Santo Estêvão, São Gerardo, São Jessé, São João da Chapada, São Pedro e Sitio
Raimundo Antônio; INDICAÇÃO Ne Ot7l2A23, de autoria do Vereador Francisco Brito
de Morais, da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte, vem, requerer do Sen
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Presidente envie ofício ao senhor preiãito rvrrni.ipãrJorúitaÀao-qu"lÇ"vés da
Secretaría de obras, providenciar o servÍço de limpeza do açude da Comunidade de
Água santa, como também a manutenção da caixa; lNDlcAÇÃo Ne 018/20 23, de
autoria do Vereador Francisco Brito de Morais, da Câmara Municipal de Tabuleiro do
Norte, vem, requerer do Senhor Presidente envie ofício ao Senhor prefeíto Municipal,
solicitando através da Secretaría de Obras, providenciar o serviço de manutenção da
Escola desatÍvada da Comunidade do Sítío Jenipapeiro; INDICAçÃO Ns 019/2023, de
autoria do Vereador Francisco Brito de Morais, da Câmara Municipal de Tabuleiro do
Norte, vem, requerer do Senhor Presidente, euê realize contato com os órgãos
competentes, solicitando providêncías de reparos na CE 377, principalmente na
entrada da Cidade; INDICAÇÃO Ne 020/2023, de autoria do Vereador Ronaldo
Guimarães Malveira, vem, requerer do Senhor Presidente da Mesa Diretora, que envie
ofício ao Senhor PrefeÍto MunicÍpal, Rildson Rabelo Vasconcelos, solicitando que seja
realizado através da SecretarÍa competente, o georreferenciamento que demarcam os
perímetro urbanos da Sede dos Distritos de: Olho d'Água da Bica e peíxe Gordo, e
também, georreferenciar os limites entre as referídas áreas. Salienta o Vereador, da
existência de leís que delimitam as essas áreas, porém, utilÍzarn como pontos de
referenciamento, nomes de pessoas já falecidas e residências já não mais existentes.
Destaca, aínda, da importância de manter os registros histórícos referenciados,
acrescidos apenas das coordenadas estabelecidas; INDICAÇÃO trts O2UZO23, de autoria
do VereadorJosé Damião Freitas Maia, vem, requerer do Senhor Presidente, que envie
ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Rildson Rabelo Vasconcelos, solícÍtando que seja
provídenciado um serviço paliativo na estrada que liga a Comunídade de Groelândia,
às comunidades de Saco do Bode, Lagoa Grande, visto que, com as chuvas caídas na
região, abriu uma cratera, impossibilítando o translado dos moradores; INDICAÇÃO Ne
02212023, de autorÍa do Vereador José Damião Freitas Maia, vem, requerer do Senhor
Presidente que envie ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Rildson Rabelo Vasconcelos,
solicitando que seja providenciado a ínstalação de uma línha telefônica nas repartições
públicas municipais, visando facilitar o acesso a comunicação, haja vista, a desativação
da referida linha, há mais de 07 (sete) anos; INDICAÇÃO Ne A23/2023, de autoría do
Vereador José Damíão Freitas Maia, vem, requerer do Senhor Presídente da Mesa
Diretora desta Casa Legislativa, que envie ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Rildson
Rabelo Vasconcelos, solicitando o que adíante se segue: Considerando que em virtude
dos últimos acontecimentos em escolas pelo Brasil, vitimando alunos e corpo docente;
Considerando que por existirem casos "suspeitos" no município de Tabuleiro do Norte,
e que as famílías, professores, assistentes educacionais e toda a população estão
apreensíveís; Considerando que, a segurança nas escolas e creches deve ser priorídade
para as autoridades, garantindo ambiente seguro para o aprendizado e convívio social;
Solicitamos ao Poder Público, através da Secretaria de Educação, a víabilídade de
instalação de cârneras de monitoramento eletrônÍco de segurança nas escolas
municipais, como também um profissional habilitado para realizar esse
monitoramento. Solicitamos ainda, que seja realizado um controle mais rígído, de
entrada e saída de pessoas nas escolas, pois, é preciso uma atuação do Poder Públíco,
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que possíbilite a garantia dos díreÍtos humanos e da promoção da justiça social, e que
olhares sistemáticos sejam firmes para que a comunidade escolar se sinta protegídas e
leíturas de ofícios, O Senhor Presídente ínformou que havia oradores inscríto na

tríbuna popular como pessoa jurídica: EEMTI Francisco Moreíra Filho - Senhor Royston
Diógenes Andrade. Assunto: lmportância da lmplantação das Salas de Recursos
MultifuncÍonais para Atendimento Educacional Especializado nas escolas municipaís de
Tabuleiro do Norte-CEARÁ e como pessoa física: Senhor Francísco Lairton Líma -
Branco. Assunto: Projeto três tempos e ações da Associação Comunitária de Patos e
Senhor Jose Aurélio da Silva. Assunto: Convênio da Câmara Municipal de Tabuleiro do
Norte com a UNIASSELVI. O Senhor Presidente solicitou a aquiescência do Plenário
para a inversão de pauta, conforme Regimento lnterno, Art. 143. A Ordem dos
Trabalhos estabelecida nesta Seção poderá sen alterada ou interrompida: ll - no easo
Ce inversão de pauta. Após aprovação o Senhor Presidente deu início a ordem do Dia e
solícitou do 1e Secretário, efetuar a leitura do Edital da Ordem do Dia dessa Sessão que
constou: Única discussão e votação do Requerímento Ne 005/2023, de autoría do
Vereador Professor Tim, que rêquer a realização de audiência pública para debater a

temática do transtorno do espectro autista, desafios e lutas das famílias no tocante
aos serviços e direitos das críanças; Única discussão e votação do Requerimento de
Urgência Ne 006/2023, subscritos por diversos Vereadores, com amparo no art. 59 da
Lei Orgânica do municípío e art. !25, do Regimento lnterno, e considerando a

necessidade de uma pronta apreciação, sêm o que perderá a oportunidade ou a

efícácia, nos termos do § te do supra mencÍonado artigo, em virtude da proposiçâo
tratar-se de urgência e interesse público relevante, requerem de V. Exe., após ouvido o
Plenário, que seja concedÍda a URGÊNCIA ESPECIAL na apreciação do Substitutivo ao
Projeto de Lei 016/2A23, de Autoria do Poder Executivo, que estabelece a estrutura e o
funcíonamento do Conselho Tutelar de Tabuleiro do Norte e dá outras providências. O

Senhor Presidente, solicitou do 1e Secretário, proceder a verificação de quórum dos
Senhores Vereadores, estando presentes: Albert Einstein Freitas, Antério Fernandes
Moreira, Chris Leyconn Conrado Moreira, Clenilda Chaves Aprígio, Evaldemberg Viana
Chaves, Francísco Brito de Morais, Francisco Feitosa Guimarães, José Damião Freitas
Maia, Luís Carlos Filgueíra Guimarães, Marconí Gadelha Santos Andrade, Marcos
Aurélio de Araújo, Maria de Lourdes Freire Maia Lima e Ronaldo Guimarães Malveira.
O Senhor Presidente, deu início as votações: única discussão e votação do
Requerímento Ne OO5/2023, aprovado por unanimidade e Requerlmento de Urgêncía
Ne 00612023, aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente informou que sendo
aprovado o Requerimento de Urgência Ne 006/2023, seria um intercalo para as

comissões providencíar o parecer. Retornado do lntervalo o Senhor Presidente
solicitou do relato Vereador Ronaldo Malveira, a proferir a leitura do parecer e em
seguida colocou em única discussão e votação o Substitutivo ao Projeto de Lei

016/2A23, de autoría do poder executivo, que estabelece a estrutura e o

funcionamento do Conselho Tutelar de Tabuleiro do Norte e dá outras providêncías,
sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Senhor Presidente, solicitou
a realização do sorteio para as falas dos Vereadores no grande expediente, que usaram
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a palavra os Vereadores: Professor Tim, Lulu, Chico Brito, Ronaldo Malveira, Lourdinha

do Hospital, Damião do Povão, Antério do Sindícato, Berg Chaves, Clenia Chaves, e, nas

explicações pessoais usaram a palavra: Leyconn Conrado, lrmão Chicão, Antério do

Sindicato, Professor Tim, Ronatdo Malveira, Marconi Gadelha e Clenia Chaves. O
Senhor Presídente informou que no día 18 de abrí|, (terça-feira), haveria a reunião das

comissões conjuntas e no dia 20 de abrí|, (quinta-feira), seria a realização da Sessão

Ordinária, no recínto do Poder Legislativo. Nada mais havendo a tratar e invocando a
proteção de Deus e em nome da Comunidade, o Senhor Presidente declarou

encerrada a presente sessão com a execução do Hino de Tabuleiro do Norte. E, para

constar, lavrou-se a presente ata, que lida, posta em discussão, vaí assínada pelo

Presidente, Secretário e demais Vereadores"
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